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HYDROBIOLOGICKY WORKSHOP ICHTYOLOGICKY WORKSHOP

Vypiste vSechny vodni bezobratlé, které jste na stanovisti vidéli. Vypiste vSechny ryby, které jste na stanovisti vidéli a urcili.
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VZORKY

HYDROCHEMICKY WORKSHOP m. el. vod.

teplota (°C) TDS (ppm) (uS/cm) pH

TEORIE + KViZ

> pH je mira kyselosti—zasaditosti vodnych roztokd. Popisuje rad koncentrace
oxoniovych kationtti H; 0. Napfiklad kyselina chlorovodikova o koncentraci
0,001 mol/I mé& pH = 3, pro koncentraci 0,01 mol/l by méla pH = 2. Skéla
urcena rovnovaznou konstantou vody je od 0 do 14, kde 7 je neutralni.

@ Vzorky s pH vy$3im ne? 7 jsou KYSELE/ZASADITE.

Hodnoty pH povrchovych vod se pohybuje v rozmezi 6,0-8,5 a je ovlivhéno
predevsim mnozstvim a rovnovahou uhli¢itanu. U stojatych vod vyrazné méni
koncentraci oxidu uhli¢itého probihajici fotosyntéza, proto zde muze pH vzrist

i nad 8,3. Napiste vzorec uhli¢itanového aniontu.(?) VYHODNOCENI

> TDS je celkovy obsah rozpusténych pevnych latek (zkratka total dissolved
solids). Detekuje jak latky anorganické, tak organické, ve formé iontd i molekul
bez naboje, pouze musi projit pres filtr, ktery ma pory 2 um. Jednotka TDS je
ppm, neboli parts per milion.
Slana voda ma hodnoty nad 10 000 ppm, €ista pitna voda se pohybuje od 100
do 300 ppm, nékdy se udava hranice 500 ppm, Ize pit i vodu do 1 000 ppm, ale
nejspiSe bude mit vyraznou chut,

> Meérna elektricka vodivost ukazuje koncentraci ionti ve vzorku. Cim vice soli,
kyselin, nebo zasad vzorek obsahuje, tim je jeho vodivost VﬁTéi’/MENEi’.@ OTAZKY K DISKUZI:
Mezi elektrodami je napéti, které vyvola pohyb iontd, zméfeny proud se e Vysvétlete dva hlavni problémy pfi odbéru vzorka: reprezentativnost a
pomoci Ohmova zdakona prepocita na odpor a z néj se vypocita nase vodivost kontaminaci.
(znacka o, zakladni jednotka S/m siemens na metr). e Jaké latky mohou byt ve vodé rozpuétény?

(@ Vyberte spravny vztah zavislosi: ¢ ~ I /U nebo o ~ U /I nebo o ~ U - I e Jakym zplisobem se do vody v pFirodé tyto latky dostavaiji?

Deionizovana voda ma hodnotu 1 uS/cm, destova 50, pitna 500, pramyslové o
odpadni vody 5 000 a mofska voda 50 000.

Jak se lisi informace z hodnoty TDS od mérné el. vodivosti? Roste jedna
veli¢ina nutné s druhou?



